



http://tr.qjwb.com.cn

# 不堵彩道应是一条铁律

□孙葆元

省城文化西路把自行车道铺成彩色路面,最直观的意义当然是区分快慢车道。这条彩道别开生面,但遇到了一些“不懂规矩”的司机,让人感到愉悦的同时也让人感到了堵心,那就应该说说道道。

慢车道不容许机动车侵犯这应该是交通法规中保护弱者的公约。在我们的道路行驶中,性能好的车抢性能不好的车的道,强势车抢平民车的道,机动车抢自

行车的道,所谓:霸道。一个城市是全体市民的。一条道路是汽车人、自行车人和步行者共同拥有的。各行其道,这是法规使然。汽车不守其道,占用了自行车道,屡纠不禁,除了不守法规,是思想意识使然。不尊重对方,不尊重法规,一件停车占道的小事透出的却是根深蒂固的丑陋意识。

话说到这里,那条彩色的自行车道就生出了别样的色彩:它应该有自己的



的尊严,它是低碳出行的道,这条道被赋予低碳公约,就应该受到保护,不容许任何机动车辆侵犯!不在于怎么谈,而在于受到

侵犯时怎么处罚。道路再堵,不能堵这条道,谁若嫌堵可以弃汽车而就自行车,这应成为一条“铁律”。

有法不依,是因为没有养成死守法律的习惯,是无数权宜之计把本来直的法律之路变成弯曲的路,如果每一个人,在每一件事情上都较真一番,养成习惯,不独这条彩色的自行车道,相信所有的法规都会产生巨大的约束力。那就从这条彩道做起吧!

# 不要把居民当成凑数的

□林荣耀

眼下,关于居委会换届选举的话题持续升温。据报道,今年省城的居委会换届选举首设笔试和面试,一方面,不少社区对这项重大突破的宣传发动还不够,许多人不知情而错过了报考的机会;同时,很多人对换届选举热情不高,主动放弃了这样的机会。

分析个中原因,也许一时几句话难以说清楚。比如很多居民几乎不跟居委会打交道,甚至不知道有居委会这档子事。这在

《城市居民委员会组织法》业已施行21年,在依法治国的今天,可以说是值得深思的。同时,在换届选举面试过程中,没有看到居民代表的身影,这都难免降低居民的热情。

从另外一个角度看,居委会承担了一些行政性工作,客观上分散了不少精力,其服务居民的法定职能难免削弱。依照相关法律,居民委员会向居民会议负责并报告工作,然



而现实生活中很少见居民会议。所以,如果把冷漠归咎于居民,难免有本末倒置之嫌。

信息公开不足也好,

居民自治冷漠也罢,其深层次原因可以归结为一点,就是有关方面对居民权利的尊重还不到位。潜意识里把居民视为“凑数”的人,可想而知居民的积极性会有多高。不妨在换届选举的命题和考试中,制度化地引入居民的参与和监督,“居民的事情居民办”,真正让居民参与进来。或许,当居民昂首挺胸地走进选举会场的时候,居委会换届就不再羞羞答答了。

在省城很多医院门口两侧,大多有花圈寿衣店相邻,而且悬挂着十分显眼的大招牌,还悬挂着花圈纸钱。本来人们去医院心情就比较沉重,看到这样的招牌就更糟了。

花圈寿衣店设在医院门口等生意,这对他们来说可能是最直接的生财之道,但是对于病人来说,却是无情的精神打击。虽然生老病死是不可抗拒的自然规律,人生在世难免生病,生病就要去

## 寿衣店离远点

□段玉文

医院看,看病的目的是为了看好,医院是诊疗机构,应该希望病人健康,而不是死亡。

所以,病人一来医院先看到排在两边刺眼的花圈寿衣店,精神难免受到刺激,或许会加重病情。从这个角度看,这种行为是很不道德的。

希望花圈寿衣店自觉地离开医院门口两边,对于那些不自觉的,有关部门也应该干预一下。让来看病的人有一个好心情。但愿这不是一个奢望。

## 想多了

@董春华

前几天,我有点事需要找平时不太熟的同事帮忙。心想我们很少接触,彼此不太了解,估计他不会痛快答应的。可没想到,当我很客气地找到他时,他非常痛快就答应了,还说这又不是什么坏事,能帮肯定帮。很快我的事办好了。原来,人和人之间的距离本来可以很近,都是我们自己给想复杂了!

## 五把锁

@寒江穆

买了辆新电动车。车上共有5把锁,主控锁,电池锁,车座锁,后轮锁,外加一把U型锁。其实经验证明,这么多锁,也未必能锁住贼手,未必能锁住良心。怀念车不上锁的日子。

## 风度

@程占新

文化西路刚刚用彩色沥青铺好的非机动车道,通车第一天就停了很多机动车。有了车,可能暗示有了票子和面子,但不能表示就有了风度和道德。

### 灵感,在梦想的舞台中无忧绽放

### 梅赛德斯-奔驰125周年献礼——无忧金融方案全情启动

为了您,奔驰的金融,是梅赛德斯-奔驰125周年献礼。梅赛德斯-奔驰125周年献礼,为您提供无忧金融方案,为您提供更专业的金融服务。即日起,奔驰金融,为您提供125周年献礼,并为您提供专享服务。即日起,奔驰金融,为您提供125周年献礼,并为您提供专享服务。

梅赛德斯-奔驰125周年献礼,为您提供125周年献礼,并为您提供专享服务。

www.mercedes-benz.com.cn

梅赛德斯-奔驰125周年献礼,为您提供125周年献礼,并为您提供专享服务。



125年!汽车发明者



Mercedes-Benz

济南之星汽车服务有限公司  
济南市历下区工业南路60-1号  
销售热线: (0531) 8854 7017

市中分公司  
济南市市中区英雄山路91号  
销售热线: (0531) 6781 1188